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Результати дослідження поживної цінності повнораціонного комбікорму для 

молодняка сільськогосподарської птиці з використанням лимонної кислоти, свідчать про 
його високу біологічну ефективність. 

Ключові слова: комбікорм, молодняк птиці, годівля, поживна цінність. 
 
Постановка проблеми. Проблема інтенсифікації виробництва продукції птахівництва 

в Україні є однією з найактуальніших, оскільки вона безпосередньо пов'язана з якістю 
харчування людини. Птахівництво – це галузь тваринництва, яка здатна в найкоротші 
терміни забезпечити споживчий ринок нашої країни недорогим м’ясом та  яйцями – 
основними білоквмісними продуктами високої харчової та біологічної цінності.  

Найважливішою умовою максимальної реалізації останніх досягнень генетики є 
оптимізація раціонів птиці, що передбачає додаткове введення до корму біологічно активних 
речовин. Для підвищення ефективності використання кормів, крім їхньої збалансованості з 
основних лімітуючих факторів годівлі, широко рекомендується використовувати біологічно 
активні речовини, такі як синтетичні антиоксиданти, транквілізатори, органічні кислоти. [1] 

Сьогодні включення органічних кислот в корма і кормові програми для 
сільськогосподарських тварин, в тому числі птиці, стає поширеною практикою. [2] Скринінг 
показав, органічні кислоти мають багатофункціональну дію: 

- у дисоційованих формах органічні кислоти знижують рН середовища; 
-  в недисоційованих формах мають антибактеріальну дію, подібних Escherichia coli, 

Salmonella та Campylobacter; 
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- органічні кислоти сприяють утворенню внутрішньо комплексних сполук мінералів, 
стимулюючи проміжний обмін речовин; 

- відіграють роль захисту від інфікування, підвищення росту тварини та зниження 
конверсії корму. 

Лимонна кислота давно та широко використовується в харчовій промисловості. 
Використання її у великих дозах у виробництві комбікормів до недавнього часу не 
схвалювалося. Разом з тим, ряд кормових добавок, випущених на ринок останнім часом, 
припускають використання лимонної кислоти в досить великих кількостях. 

Мета нашої роботи є дослідження поживної цінності повнораціонного комбікорму 
для молодняка сільськогосподарської птиці з використанням лимонної кислоти. 

Розраховані рецепти та вироблено повнораціонний комбікорм для молодняка 
сільськогосподарської птиці з включенням лимонної кислоти. Для забезпечення 
сільськогосподарської птиці всіма поживними речовинами необхідно згодовувати комбікорм 
у гранульованому вигляді, тобто як частинки, розміри яких  найкращим чином відповідають 
фізіологічним потребам сільськогосподарським тваринам. 

Загальну поживну цінність розсипного та гранульованого повнораціонного  
комбікорму для сільськогосподарської птиці визначали за допомогою біологічної оцінки, для 
встановлення якої було проведено експеримент in vivo на лабораторних тваринах. Для цього 
на базі лабораторії біохімії Інституту стоматології національної академії медичних наук 
України було сформовано групи білих лабораторних щурів лінії Вістар, яким згодовували 
розсипний та гранульований комбікорм з лимонною кислотою. Продуктивну дію 
комбікормів оцінювали за приростам маси щурів (рис. 1). Добові прирости живої маси щурів, 
яким згодовували розсипний та гранульований комбікорм з лимонною кислотою 
збільшилися до контролю на 4,3 % та 23,4% відповідно. 

 
Рис. 1. Добовий приріст живої маси лабораторних щурів 

Вміст кальцію в сироватці крові щурів, яким згодовували розсипний та гранульований 
комбікорм з лимонною кислотою збільшилися на 27,7 % відповідно до контролю, а вміст 
кальцію в кістках щурів, яким згодовували розсипний та гранульований комбікорм з 
лимонною кислотою збільшилися на 6,6 % відповідно до контролю (рис. 2). 
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Рис. 2. Вміст кальцію в організмі щурів при вживанні комбікорму 

 
Таким чином, отримані результати свідчать про високу біологічну ефективність 

використання лимонної кислоти в годівлі молодняка сільськогосподарської птиці. 
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У статті висвітлено результати досліду, у якому було вивчено екстер’єрні 

показники, інтенсивність росту кізочок 18-місячного віку, одержаних від схрещування 
козематок зааненської, альпійської, корсиканської порід з козлом тогенбурської породи. 
Встановлено, що кізочки зааненської породи переважали своїх ровесниць від козематок 
альпійської, та корсиканської порід, за більшістю показників.  

Ключові слова: кізочки, породи, статті, показники. 
 
Однією з важливих галузей тваринництва, яка здатна розвиватися й бути прибутковою 

у ринкових умовах та забезпечувати потреби у виробництві, козлятини та інших видів 
продукції, є козівництво. Спеціалізація козівництва на виробництві козлятини потребує 
наявності таких порід, які мають високу м’ясну продуктивність. 

Особливістю сучасного підходу до удосконалення існуючих та створення нових типів 
і порід м’ясного та молочного напряму продуктивності є відмова від односторонньої селекції 
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